



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№92 (25523) | Суббота, 26 июня 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Молодёжь языком статистики

В Воронежской области проживает 538 627 парней и девушек. 209 169 - учащиеся, 144 679 - рабочая молодёжь. В 130 образовательных учреждениях Воронежской области обучается 177 673 человека. В настоящее время численность молодых ученых и специалистов в возрасте до 35 лет составляет 2643 человека, в том числе кандидатов наук 997.

В настоящее время организовано участие молодёжи в 50 региональных, всероссийских и международных олимпиадах и конкурсах. В минувшем году в программах по выявлению и поддержке талантливых молодёжи приняло участие более 40 000 молодых людей, лауреатами премия по поддержке талантливой молодёжи стали 76 человек.

В Управление занятости населения Воронежской области в прошлом году обратилось более 20 тысяч молодых людей. В 2009 году 509 молодых людей создали фермерские хозяйства. Молодёжь, участвующая в работе студенческих отрядов и трудовых объединений по сезонной и временной занятости, составила в муниципальных районах области 23 377 человек.

В 2009 году на реализацию проектов представителями «Молодёжной школы предпринимательства» были получены три гранта. Обучение в «Молодёжной школе предпринимателей» прошли более 300 молодых людей. Проведены два форума молодых предпринимателей, в которых приняли участие более 1000 человек.

На Первом Воронежском молодежном инновационном Конвенте - площадке для выявления и поддержки талантливых молодых людей - выступило более 100 юных изобретателей, новаторов, предпринимателей. Всего ими было представлено более 20 молодежных инновационных разработок.

Завтра - День молодёжи России



Через несколько дней этим очаровательным девушкам вручат дипломы и они станут инженерами. Слева направо: Ирина Фролова, Наталья Тормозова, Валерия Паскевич - выпускницы авиационного факультета Воронежского технического университета.

Дорогие друзья!

Молодежная политика всегда остается в числе наших приоритетов. Именно поэтому областные власти создают целостную систему сопровождения талантливой молодежи. Помогают ей участвовать в образовательных, экономических, политических и социальных процессах.

И мы серьезно рассчитываем на реальную работу уже созданных структур, таких, как Молодежное правительство области, Молодежный парламент, различные молодежные объединения и организации. Ведь только молодые способны реализовать областную стратегию лидерства. Только им под силу наполнить реальным содержанием проект «Наше общее дело».

Наша воронежская молодёжь - талантлива. Более двухсот тысяч наших парней и девчат участвуют в творческих конкурсах, смело и результативно заявляют о себе в науке и искусстве, в труде и спорте.

Юные футболисты из Богучара, к примеру, стали чемпионами «Кожаного мяча» и приняли участие в чемпионате мира по футболу в Южно-Африканской Республике. Они заняли там второе место, проиграв в финале лишь мексиканцам. Воронежская молодёжь - это не просто четвертая часть населения области. Полумиллионный отряд юношей и девушек - наш главный резерв, наша главная надежда.

Желаем вам стать настоящими патриотами России. Желаем настоящей любви, счастья, благополучия и добра, упорства в достижении поставленных целей. С праздником!

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. КЛЮЧНИКОВ

Дорогие друзья!

Мы от всей души поздравляем вас с Днем молодежи! Вы все очень разные. Одни - только оканчивают школу, другие учатся в институте.

А есть и такие, которые уже показали себя грамотными специалистами, ставшими перед собой амбициозные цели и с успехом их достигавшие.

Но, несмотря на такие различия, есть то, что вас объединяет: все вы - наше будущее.

Будущее нашей страны, нашего региона, нашего города.

Сейчас Воронеж, как и вся Россия, стоит на пороге больших перемен. Мы меняем облик столицы Черноземья, открываем детские сады, спортивные комплексы и поликлиники, разрабатываем программы по улучшению демографической ситуации, пропагандируем традиционные семейные ценности и здоровый образ жизни. И мы рады, что в этой работе нам помогаете вы.

В Воронеже много талантливой молодежи, и поверьте, очень приятно видеть, что весь свой творческий запал, весь энтузиазм молодых лет вы отдаете на благо родного города.

Желаем вам здоровья, успехов в делах, самореализации и активной жизненной позиции. Учитесь, работайте, любите жизнь, отдыхайте. Перед вами открыт весь мир и все дороги в нем.

Глава администрации городского округа г. Воронеж С.М. КОЛУИХ
Председатель Воронежской городской думы А.Н. ШИПУЛИН

Забутые и униженные

24 июня в рамках Всероссийской акции в защиту армии, военнослужащих и военных пенсионеров в Воронеже состоялся митинг

Валерий КАЗАНОВ

Он прошёл под лозунгом «Нет политике дискриминации и унижения военных ветеранов и пенсионеров!» у кинотеатра «Пролетарий». Активисты КПРФ и регионального отделения Союза Советских офицеров, ДПА пригласили всех, кому небезразлична судьба российской армии, чтобы под красными флагами поддержать требования ветеранов армии и военных пенсионеров.

По мнению митингующих, «реформа» Вооружённых сил, затеянная президентом и правительством страны и порученная министру обороны РФ А.Сердюкову, привела к массовым увольнениям военнослужащих. Это не что иное, как разрушение обороны России, стержнем которой всегда являлся офицерский корпус. Военные пенсионеры сегодня унижены, их пенсия - гораздо меньше, чем у тех, кто подвергал войну жизни смертельной опасности и не жил в ожидании боевой тревоги.

Среди тех, кто пришёл в этот день на митинг, немало людей, отдавших не один де-

сяток лет служению Родине в Вооружённых силах, и потому их не так просто обмануть. Поэтому заявление премьер-министра В.Путина, что доплаты к пенсиям военных будут увеличены как минимум в четыре раза, они считают популистским. По словам заместителя городского Совета ветеранов, генерала-отставника Вячеслава Пипутина, на самом деле добавят всего лишь 760 рублей. Он отметил, что Совет не раз обращал внимание высокопоставленных московских чиновников на эту серьёзную проблему, которая касается и правоохранительных органов, но получал отписки.

Надо отметить, что собравшиеся в последнюю очередь говорили о своих интересах пенсиях. Как настоящие патриоты офицеры с тревогой говорили о судьбе Родины и Российской армии.

На митинге была единогласно принята резолюция. Её копии будут направлены Верховному главнокомандующему, Президенту Д. Медведеву, председателю правительства В. Путину, министру обороны РФ А. Сердюкову.

Рашид НУРГАЛИЕВ: Миграция криминальных элементов должна быть остановлена

Преступность не имеет национальности

Блена ЯГОДКИНА

В прошлом номере «Коммуна» рассказала о приезде в Воронеж главных руководителей МВД России и Украины: Рашида Нургалиева и Анатолия Могилёва. Так много высокопоставленных милицеев чинов Воронеж еще не посылало! Вместе с министром Украины прилетели начальники МВД Донецкой, Сумской, Харьковской, Крымской и других приграничных областей. От российской стороны были представители Ростова-на-Дону, Краснодар, Белгород и Курска.

Органы внутренних дел России и Украины сотрудничали и раньше, - рассказал Рашид Нургалиев. - Например, в конце прошлого года руководители ГУВД по Ростовской, Донецкой и Луганской (Украина) областям подписали Соглашение на 2010-2012 годы о сотрудничестве в борьбе с преступностью на приграничных территориях.

Справляться со многими криминальными группировками в одиночку гораздо сложнее, - считает министр внутренних дел Украины Анатолий Могилёв. - Разобоченность наших родственных наций идёт на руку только криминалу. Современная преступность уже давно вышла за территорию межгосударственных границ. Единая система в борьбе с преступностью открывает новые возможности с международными партнерами. А их у нас немало: контрабанды, незаконный оборот оружия, беопри-



Рашид Нургалиев и Анатолий Могилёв.

сов, наркотиков, кражи, угоны автотранспорта, незаконная добыча биоресурсов в акватории Азовского моря, преступный вывоз сырья, фальшивомонетничество, деньги, добытые преступным путём и перемещенные за пределы России и Украины.

Столица Черноземья была такой важной встречей была выбрана не случайно. Как сказал на встрече министров губернатор Алексей Гордеев, в нашей области каждый третий житель имеет украинское происхождение. В некоторых селах до сих пор говорят на украинском языке. Анатолий Могилёв лично мог убедиться в этом. В среду министр побывал на выступлениях народных ансамблей, которые пели, как сам он выразился, «на чистом украинском языке».

подхода к работе. Говорят, министр однажды приехал в Воронеж никуда, дабы проверить, как на деле работают сотрудники милиции. Рашид Нургалиев под видом простого гражданина пришел в один из районных отделов, где местные милиционеры, не признав главу МВД, нахамили ему и отказались принимать заявление, составившее на его нерусское происхождение. Эту историю поведал корреспонденту «Коммуны» один из воронежских милиционеров. Правда, за достоверность не ручаемся.

Российско-украинское сотрудничество уже даёт результаты в борьбе с криминалом. На совместном заседании Рашид Нургалиев привел пример такого взаимодействия: - Весной этого года курские и луганские оперативники обезвредили группу вооруженных грабителей, которые в течение нескольких месяцев совершали кражи и разбойные нападения на пенсионеров. Только действуя сообща, сотрудники российского ГУВД и украинского ГУ МВД смогли поймать преступников.

А в Киеве на этой неделе задержали группу из трех жителей России, которые занимались ограблением банков, - добавил министр МВД Украины. - Скорее всего, эта банда орудовала и в нашей стране. Мы уже отправили их давнее в Россию. Оперетное совместное заседание двух коллегий пройдет в начале июля этого года в Киеве, где министры более подробно обсудят вопросы сотрудничества.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Может стать полноценным центром

В парламенте г. Воронежа в четверг с привлечением общественности был обсужден «Стратегический план социально-экономического развития города на период до 2020 года». Благодаря грамотному использованию имеющихся в Воронеже потенциалов, по мнению разработчиков (профессорского состава ВГУ), наш город к 2020 году возможно будет сделать центром сразу по нескольким показателям: научно-образовательному, конкурентоспособному наукоемкого промышленного производства, транспортно-логистическому и культурно-историческому.

Встреча с китайскими коллегами

В четверг областную думу посетили представители парламента Цзянси. Китайскую делегацию принимали зампреда регионального парламента Ирина Транькова, председатели думских комитетов и руководители фракций. Воронежские парламентарии и представители Собрания народных представителей Цзянси обсудили вопросы сотрудничества в экономической и культурной сферах между Воронежской областью и провинцией Цзянси Китайской Народной Республики, обменялись опытом законодательной работы.

Московская прописка мешает

Как уже сообщала «Коммуна», на вакантное место сенатора от Воронежской области облдума в конце апреля одобрила выдвижение Николая Ольшанского по рекомендации «Единой России». Однако он ещё не сенатор. Переход Ольшанского из нижней палаты в верхнюю парламента задерживается из-за «цены оседлости». Существует норма, по которой сенатор должен либо родиться в представляемом им регионе, либо прожить в нём не менее 10 лет. Родился Николай Михайлович в Украине, на территории нашего региона проживает более десяти лет, однако имеет московскую прописку. Правда, с 2011 года вступит в силу новый порядок формирования верхней палаты, отменяющей «цену оседлости».

Первый выпуск сестёр милосердия

Вчера в Областной филармонии состоялось вручение дипломов сёстрам милосердия. Это первый выпуск сестёр милосердия в истории Воронежской государственной медицинской академии им Н.Н. Бурденко. Обучение сестёр ВГМА осуществляет совместно с Воронежской епархией. В процессе вручения дипломов с напутственным словом к сёстрам обратился митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей.

Солдаты обрели покой

В Острогожском районе состоялась торжественная церемония перезахоронения останков 500 советских бойцов. Поисковики обнаружили их недалеко от хутора Сибирский в конце апреля. По данным архивных документов, в 1942 году на этом месте находился немецкий концлагерь для военнопленных. Во время раскопок участники поискового отряда нашли десятки одиночных могил и яму с обгоревшими останками 400 человек. Благодаря сохранившимся медальонам удалось установить личности шести красноармейцев и найти их родственников.

Совершил аварийную посадку

24 июня в 19.45 самолёт SAAB 2000 авиационной компании «Полёт» совершил влёте для выполнения рейса ПО-724 Воронеж-Москва. Спустя пять минут, по индикации о неисправности одной из подсистем бортового оборудования, командир воздушного судна принял решение о посадке самолёта в аэропорту «Воронеж». По сообщению пресс-службы ЗАО «Авиационная компания «Полёт», посадка прошла благополучно. На борту находились 49 пассажиров. Провели оперативную замену и пассажиры вылетели в «Домодево» в тот же день в 22.24 на резервном самолёте. Специально созданная комиссия ведёт расследование инцидента.

Технологии каменного века

Сегодня в музее-заповеднике «Костёнки» отметят 131-ю годовщину открытия первой стоянки. 28 июня 1878 года её обнаружил И.С. Поляков. Впоследствии на этой территории обнаружено более 60 древних поселений, а само место получило название «жемчужина русского палеолита». Сегодняшнее мероприятие называется «Летний вечер в Костёнках». Откроется выставка «Технологии каменного века». Посетители смогут увидеть, как с помощью каменных орудий можно было распилить дерево, обработать и раскрошить шкуру животного, сшить из неё одежду. Затем в стенах музея выступит камерный ансамбль «Вдохновение» ДШИ № 7.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

13 часов за рулём

В ночь на 25 июня автобус, следовавший по маршруту Брянск - Аана, вёз своих пассажиров на отдых. Но добраться до пункта назначения в этот день ему было не суждено. На 716-м километре автодороги «Дон-М-4, приблизительно в 23:10, произошло столкновение автобуса «Сетра» и автомобиля «КамАЗ-5410».

Анастасия ТАРАСОВА

В результате аварии трёх человек в тяжёлом состоянии доставили в реанимацию, ещё пять находятся в состоянии средней тяжести в хирургическом отделении ЦРБ Верхнего Мамонского района.

По предварительным данным, причиной аварии стало несоблюдение водителем автобуса безопасной дистанции. По словам пассажира, Александр Ошников - от многочисленных травм скончался в Павловской ЦРБ в

2:10. Произошло это спустя 40 минут после доставки в реанимацию.

Со всеми участниками этой аварии работает штатный психолог Главного управления МЧС России по Воронежской области.

По предварительным данным, причиной аварии стало несоблюдение водителем автобуса безопасной дистанции. По словам пассажира, Александр Ошников - от многочисленных травм скончался в Павловской ЦРБ в

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

На эту тему - на 2-й странице

ПОДПИСКА - 2010

ТЕМ, КТО НЕ УСПЕЛ ПОДПИСАТЬСЯ НА «КОММУНУ»
Обращаем внимание подписчиков: в Воронеже подписаться на «Коммуна» можно будет еще в СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ!
Вас ждут на Воронежском почтамте (с 9.00 до 17.00), в 88-м отделении почтовой связи (ул.Лизюкова, 25, суббота, с 9.00 до 17.00, воскресенье, с 9.00 до 12.00), в 63-м отделении почтовой связи (ул.Переверткина, 11, суббота, с 9.00 до 17.00).



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура +32...+37.

27 июня по области - переменная облачность, днём небольшая, в отдельных районах - умеренный, кратковременный дождь, гроза; ветер переменного направления, слабый; при грозе - порывистый, сильный; температура ночью +16...+21, днём +31...+36.

28 июня по области - переменная облачность, днём местами небольшие, в отдельных районах - умеренные, кратковременные дожди; ветер северный, ночью - слабый, днём - умеренный; при грозе - порывистый, сильный; температура ночью +17...+22, днём +30...+35.

ВАЛЮТА \$ 31.0761
\$ 0.0612
€ 38.3324
€ 0.0972
(Центральный Банк Российской Федерации)

Осеннее подорожание?

ЖКХ | Если Госдума примет законопроект о технической безопасности домов, то уже с осени россияне ждёт существенный рост коммунальных платежей

На телефоны «Коммуны» обрушился шквал звонков от горожан. Узнав о том, что две крупные управляющие компании – УК Советского и УК Центрального районов проводят эксперимент, направленный на повышение качества обслуживания домов, воронежцы обеспокоенно заволабутились – а не приведёт ли это к росту коммунальных платежей. Помочь разобраться в этом вопросе мы попросили директора НП «Воронежская коммунальная палата» (ВКП) Владислава ЛАНДСБЕРГА.

Владислав Сергеевич, в последние недели в воронежских СМИ прошли сообщения о том, что несколько входящих в «Воронежскую коммунальную палату» управляющих компаний решили поднять сборы на содержание и ремонт жилья. Правда ли это, и чем вызвано такое повышение?

— Это не совсем так. На самом деле сейчас создано несколько экспериментальных РЭПов, которые будут работать по тем стандартам, какие до сих пор действуют на территории, которые приняты в ВКП. Это большой объём работ, соответственно и зарплата у этих сотрудников – дворников, уборщиц – выросла. Но говорить о том, что мы поднимаем сборы по первой статье коммунальных платежей, а именно «содержание и ремонт жилья» — неправильно. Никто и ни на копейку этот тариф не подымет. Зарплата дворникам повысилась за счёт внутренних резервов ВКП и оптимизации затрат самих РЭПов. Люди сами смогут в этом убедиться, когда получат в следующем месяце платёжки: суммы там останутся прежними.

Другое дело, что жильцы должны понимать, что за те 7-8 рублей, которые мы собираем с квадратного метра квартиры, нормально следить за чистой и безопасностью дома нереально. Если люди на собрании собственников решат повысить сборы по первой статье, то, естественно, наши работники смогут работать более эффективно.

ВКП планирует как-то воздействовать на собственников? Приходить к их собраниям, вести разъяснительную работу?

— Особой работы не будет. У нас есть диспетчерская служба, находящаяся в курсе последних событий и нововведений, у нас есть специалисты в самих управляющих компаниях, ответственные за работу с жильцами. В любом случае, самый лучший довод – это качество обслуживания дома. Уверен, что как только жители увидят качественный шаг вперёд в обслуживании своих домов, они и без нашей подсказки примут правильное решение.

А как насчет тех домов, которые не участвуют в эксперименте? У них сейчас убирают хуже?

— По всем домам я скажу не могу, эту информацию лучше запросить в управляющих компаниях. Скажу одно – все последние годы в Воронеже нормально обслуживались лишь так называемые «видные места» — центральные улицы, какие-то значимые дома, социальные объекты. Главная проблема в том, что в Воронеже до сих пор не решён вопрос с придомовыми территориями, где кончается территория дома и начинается муниципальная земля.

Но ведь в Жилищном кодексе четко указано, что собственники дома заканчиваются внешней стеной...

— Если земельный участок не оформлен, то это действительно так. Другое дело – в Воронеже очень мало оформленной земли. А значит, большая часть придомовых территорий до сих пор в собственности муниципальных властей. Нам ничего не мешает поднять руки и заявить: «Ребята, мы бесплатно убираем не будем!» Но это неправильно.

Беседу вел Роман ПЕРСОВ.

Аптечки без лицензий
В ходе проверки областной прокуратурой с 2007 по 1 квартал 2010 года выявлено 57 фактов продажи индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами автомобильных аптечек первой медицинской помощи без лицензий. Виновные привлечены к административной ответственности. Кроме того, приказом Минздрава России от 1 июля 2010 года, приказом Минздрава Воронежской области от 1 июля 2010 года, в связи с этим прокуратура области информирует, что после указанной даты для реализации аптечек нового образца, не содержащих поддельные лекарственные средства, получение лицензий на осуществление фармацевтической деятельности не требуется.

Время чистой воды

Проблема | Почему Воронежская область, считающаяся одним из центров российской индустрии водоснабжения и очистки сточных вод, испытывает сложности с питьевой водой и обеспечением системами канализации?

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Важнее нефти и газа

Во время недавнего посещения Воронежского биосферного заповедника сопровождавший меня сотрудник, говоря о проблемах, затронул в числе острых снижение уровня грунтовых вод. Нависла угроза изменения всего природного ландшафта, обмеления или высыхания озер, колодедей, уменьшения количества лугов. Это только подтверждает заветную ООН тенденцию, что население земли неустойчиво вступает в эпоху дефицита пресной воды. По данным организации, к 2020 году дефицит воды затронет уже 60-65 процентов жителей планеты. Важный вопрос приобретает все более глобальный масштаб, и вскоре обладатели запасов питьевой воды могут стать владельцами сырьевых источников топливных ресурсов, которым уже сегодня вполне успешно находят альтернативу. Починит калопатчик край на кухне – это пусковой механизм, но вклад в сохранение запасов пресной воды. Гораздо важнее сегодня применять наиболее эффективные технологии добычи, транспортировки и очистки воды, заняться вплотную водными ресурсами охраны и рационального использования водных ресурсов. Решать такие задачи нужно совместными усилиями. В этом и состоит главная цель наиболее представительного в России и Восточной Европе Международного водного форума «ЭКВАТЭК-2010», который прошёл в Москве в Международном выставочном центре «Крокус Экспо».

Не Сахара, а в кране – сухо

В Воронеже при дефиците воды – в некоторые районы города она поступает по часовому графику, потери в сетях по разным данным достигают от 12 до 30 процентов. Выполнение задач городской программы «Питьевая вода» затребовало из-за недостатка финансовых ресурсов. В Воронежской области ситуация с водоснабжением в отдельных местах близка к критической, что связано прежде всего с крайним износом систем поставки воды. В хвосте нелевой поездки в Паниский район губернатор Алексей Гордеев акцентировал внимание на важности решения проблем водоснабжения как в этом районе, так и в других. Доступная питьевая вода – одна из важных составляющих социальной политики в сельской местности. Что же мы видим в Воронежской области?

На одном из недавних заседаний правительства Воронежской области был заслушан отчёт о реализации основных направлений областной целевой программы «Социальное развитие села на 2005-2010 годы». Выступая докладчиком, заместитель председателя правительства – руководитель департамента аграрной политики Анатолий Сиваков, в частности, подчеркнул, что «обеспечение населения питьевой водой составляет 57 процентов. Из общей протяжённости водопроводных сетей в 5604 километра требуется произвести в первоочередном порядке реконструкцию и новое строительство 1635 километров (30 процентов всех сетей), восстановить и построить 938 скважин».

За период с 2005 по 2008 годы в рамках программы было введено в эксплуатацию 166,1 километра водопроводных сетей, 35 скважин и 47 водопроводных сетей. Учитывая важность проблемы обеспечения сельского населения питьевой водой, в 2009 году на выполнение программных задач из областного бюджета было направлено 40,8 миллиона рублей, что, при софинансировании

из федерального бюджета, позволило построить ещё 85,7 километра водопроводных сетей. Однако темпы решения задач неудовлетворительны. Как уточняется в сообщении пресс-центра губернатора и правительства Воронежской области, ожидается, что в 2010 году на реализацию программы область получит из федеральной казны 210 миллионов рублей. Ещё 125 миллионов рублей заложено на эти цели в региональном бюджете.

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев рассчитывает подготовить третью программу улучшения качества водоснабжения на селе, с обязательным включением в неё особенно критичных населённых пунктов. «Даже если на реализацию программы не выделит федеральных средств, будем искать свои решения. Новые технологии позволяют это сделать с минимальными затратами», — категорично заявил Гордеев. Одним из наиболее эффективных вариантов может стать использование технологий и оборудования местного производства. В Воронеже работает ОАО «Завод «Водмашоборудование» — один из российских лидеров по выпуску оборудования для водопроводного хозяйства и систем водоотведения. Использование воронежских разработок адаптировано для местных условий, к тому же это возможность своевременного технического и гарантийного обслуживания систем.

Пагульничье «экономит» на очистке

Ещё сложнее обстоит дело с очисткой стоков. В 12 районах Воронежской области до сих пор нет систем централизованной канализации. Это значит, что большая часть стоков загрязняет окружающую среду, скапливаясь в выгребных ямах или стекая в близлежащие места и водоемы, загрязняя водосносные горизонты. О том, что эти проблемы надо решать, обозначают чёткие сроки выполнения задач, говорил губернатор Алексей Гордеев во время рабочей поездки в Панно.

Впрочем, что говорить о районах, если на многих участках частного сектора Центрального и Ленинского районов города Воронежа нет централизованной канализации. Зато по этим улицам проходят трубы ливневых стоков. Чтобы сэкономить на очистке выгребных ям, владельцы некоторых домов подключают свою канализацию к ливнёвке. Между тем, по словам сотрудников департамента дорожного хозяйства и благоустройства, стоки ливневки,



выходящие в водохранилище, никак не очищаются. Специалисты Управления Роспотребнадзора по Воронежской области перед началом летнего сезона провели очередные исследования воды из водохранилища в местах отдыха горожан и вновь, как и годом ранее, запретили купаться в водоёме в пределах города. В пробах воды выделены культуры холероподобных вибрионов. «Такие загрязнения указывают на то, что вода водохранилища загрязнена неочищенными канализационными стоками», — уточняется в сообщении Роспотребнадзора.

Проблемы в районных центрах и Воронеже возникают ещё и в том, что даже существующие системы централизованной канализации не справляются с очисткой или же технологии такой очистки не соответствуют современным нормативным требованиям. В период реформирования жилищно-коммунального хозяйства, перехода его на рыночные рельсы масштабных проектов строительства или реконструкции очистных сооружений в Воронежской области не было. А работа на износ, как известно, рано или поздно и приводит к износу. Какие же системы очистки сегодня наиболее эффективны? Какие оборудование использовать? На эти вопросы заинтересованные структуры находили ответы на «ЭКВАТЭК-2010».

И что примечательно, здесь воронежские разработчики оказались в числе лидеров. ОАО «Завод «Водмашоборудование» прямо на выставке заключило контракт на поставку части оборудования для очистных сооружений нефтеперерабатывающего завода в Ленинградском районе, сообщили в пресс-службе «Водмашоборудования». Сумма контракта составила 12 миллионов рублей. Согласно договору, срок поставки оборудования намечен до середины августа 2010 года.

«Водмашоборудование» также рассказали о согласовании условий поставки двух установок компактных очистных сооружений для оснащения посёлков на нефтяных промыслах.

«Данные заказы интересны для завода тем, что он впервые осуществил поставку продукции на предприятие ЖКХ, а нефтегазовой и нефтехимической отрасли. Таким образом, положено начало освоению нового рынка», — говорит председатель совета директоров ОАО «Завод «Водмашоборудование» Олег Малашев.

Как известно, воронежский завод «Водмашоборудование» также выпускает оснащение для грубой очистки сточных вод, станций биологической очистки, для отстойников, пе-

В областной думе Вопросы разные, но важные

Как уже сообщала «Коммуна», в среду состоялся заседание областной думы, где был заслушан отчёт губернатора Алексея Гордеева. Помимо этого, депутаты рассмотрели ещё ряд актуальных для жителей области вопросов.

В частности, они одобрили увеличение доходной части бюджета регионального Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) на 322,991 млрд. рублей, до уровня в 6,756 млрд. рублей.

Уточнён также прогнозируемый общий объём доходов и расходов бюджета Фонда на 2011 и 2012 годы, который уменьшается в целом в 2011 году на сумму 109,429 млрд. рублей, в 2012 году – на сумму 102,991 млрд. рублей и составляет 6,023 млрд. рублей и 6,37 млрд. рублей соответственно.

Депутаты облдумы также утвердили на пост председателя Контрольно-счётной палаты (КСП) Воронежской области Вячеслава Олешева. Вячеслав Олешев депутат прогнозовали единогласно.

«Он занимается в фонде, в том числе и бюджетированием системы социального страхования, то есть человек разбирается в финансах», — рассказал о новом руководителе КСП председатель облдумы Владимир Клиучников.

Напомним, что прежний председатель и основатель региональной КСП Анатолий Дубиков в конце апреля заявил об уходе на пенсию. По его словам, в таком решении не было никаких причин, кроме желания «заняться чем-то более спокойным». Анатолий Дубиков руководил ведомством с 1995 года.

Зришь в корень проблемы

С места события | На форум в Воронеж приехали медики из 10 регионов ЦФО. О чём и как они говорили?

Борис ВАУЛИН

В минувшие четверг и пятницу Воронеж был центром российского здравоохранения. В городе прошёл первый этап 5-го общероссийского медицинского форума «Медицина как качество жизни». Всего таких этапов намечается восемь, и пройдёт они в Пятигорске, Барнауле, Магадане, Челябинске, Калининграде, Самаре, Волгограде.

Честь открыть такое крупномасштабное мероприятие Воронеж удостоился потому, что несмотря на кризис, на урезание финансирования воронежская медицина не упала в яму и продолжает помогать больным людям. Причем многие показатели в лечении социально значимых заболеваний выглядят даже лучше общероссийских. Это говорит о запасе прочности нашего здравоохранения, о том, как велик потенциал умных руководителей медицинских учреждений, умеющих в трудное время сплотить коллектив.

Организаторы форума предложили собравшимся из многих регионов Центрального федерального округа поговорить о роли общественных медицинских организаций, проблемах подготовки квалифицированных кадров и повышении качества медицинской помощи, профилактики и лечения социально значимых заболеваний, внедрения инновационных технологий. Прием встречи не ограничивался лишь залом театра оперы и балета, где была основная площадка для дискуссий. Желавшие могли поехать в областную клиническую больницу №1 и принять участие в обсуждении проблем лучевой диагностики. Можно было отправиться в областной клинический онкологический диспансер, чтобы обсудить лечение рака молочной железы и паллиативную помощь в онкологии.

Участие в дискуссиях ведущих специалистов Москвы и Петербурга, научные и практические предложения, прозвучавшие при обсуждении заболеваний головного мозга, диагностики легочного туберкулеза или рапушего рака молочной железы, позволяют участникам встречи взять новое на вооружение. Причем когда проблемы не только обозначены, но стали предметом спора, ошибки мнений, совместно ищутся рациональные пути их решения, тогда есть вероятность избежать ошибок, не зациклиться на месте. В этом немалое значение таких встреч, и масштабные сборы медработников, без сомнения, нужны.

Другое дело, что в погоне за необычным можно вообще ничего не добиться, «пробраться по верхушкам» и утонуть в столь модных нынче словосочетаниях модернизации здравоохранения. Честно сказать, выступления многих участников форума напоминали либо расхожием дрессирование, либо доклад на научно-практической конференции. Главные врачи

и специалисты областных вузовских ЛПУ рассказывали о своих успехах в лечении социально значимых заболеваний, демонстрировали слайды с таблицами, столбцами цифр и диаграммами, «обрушивали» на головы собравшихся массу информации, которую было сложно «переварить». Нарастающий шум в зале и преждевременные аплодисменты некоторым выступающим, конечно же, демонстрировали падежи интереса у собравшихся. Многие из них пробрались к выходу, и количество слушателей таяло.

Объективности ради скажем, что с трибуны звучали не только самоотчеты и рапорты. Многие пытались нацелить общие бóльшие точки, характерные для региона, округа, страны. Говорили о проблемах, которые невозможно решить на местном уровне, которые наблюдатели должны уметь, и принимать меры в министерстве и правительстве страны.

Проректор по лечебной работе Воронежской медицинской академии профессор Виктор Бурлачук сказал, что сегодня взаимоотношения между вузом и больничными учреждениями, на площадях которых работают кафедры академии, нельзя назвать плодотворными. Дело дошло до того, что профессора и академики не имеют права самоуправления главных врачей – такими были законы и инструкции.

И в выступлениях главного врача Воронежского областного психоневрологического диспансера Эмилия Эльтковской прозвучали тревожные ноты. Думая, Эмилия Владимировна слегка лукавила, назвав значительные цифры роста психических заболеваний в области и заявив при этом, что они объясняются лишь «хорошо выявляемостью больных».

При многолетнем неравномерном проживании, при отсутствии хоть какой-то перспективной улучшения жизни и её стабильности рост психических заболеваний населения, конечно же, неизбежен. Естественно, в этом нет ни малейшей вины медиков. Больше того, они сами оказались заложниками ситуации, когда им запрещают вести профилактическую работу с подрастающим поколением. Вместо того, чтобы вовремя выявить болезнь и пока не поздно вылечить её в домашних условиях, психиатров заставляли ждать, пока недуг не проявится у взрослого человека, а его уже на основании закона можно будет определять в диспансер. Кому польза от таких законов?

В выступлениях доцента кафедры онкологии Московской медицинской академии Сергея Рудого и главного терапевта военного госпиталя ФСБ РФ Валерия Самойленко, говоривших о проблемах паллиативной помощи неизлечимым больным и лекарственного обеспечения пациентов пожилого возраста, тоже были названы острые темы, требующие вмешательства власти. Именно так и должны ставиться вопросы на значимом медицинском форуме.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

Обновленные дороги

Работники ООО «Дорожник» заняты в эти дни укладкой асфальтобетона в селе Щучинские Пески, отмечает районная газета «Эртильские вести».

Стаж рекордного масштаба

Полвека отработал на Лискинском заводе монтажников заготовок Василий Лютиков. Более трех десятков лет трудился он кузнечном-штамповщиком, а последние восемнадцать – наладчиком кузнечно-пресового оборудования.

В гости – с песней

Два репешевских вокальных коллектива – «Адреналин» и «Сумерки», – руководит которыми известный бард и художник Игорь Горянов, побывали в Острогожске.

Год без Анатолия Иванова

Память | Год назад, 28 июня, скончался художественный руководитель Кольцовского академического театра драмы Анатолий Иванов. Это был выдающийся режиссер-художник, востребованный российской театральной культурой, много сделавший и для поднятия культуры в Воронежской области

Николай ТИМОФЕЕВ

От своего учителя Анатолия Эфроса Анатолий Иванов усвоил в ряду главных составляющих художественного успеха – брать для постановки драматургию талантливую, полноценную, говорящую и уму и сердцу, ставя классику или равноценную ей современную пьесу.

В Воронеже он дебютировал «Женитьбой» Н.В. Гоголя. Местная критика, привыкшая к иной эстетике, встретила дебют прохладно. Спектакль через год уже собирался выводить из репертуара, но счастливый случай распорядился по-своему. Постановку увидели гости из Польши и пригласили на фестиваль в город Гожув.

В 1990-м – опять счастливый случай! – спектакль увидел главный редактор «Театральной жизни» Олег Пивоваров и включил в афишу фестиваля «Лучшие спектакли России», на котором воронежская постановка оказалась номером первым. А потом она была показана в Москве, записана на радио, снята центральным телевидением.

Прозвонив программу «От Гоголя к Чехову», в 1992-м Анатолий Иванов ставит (кстати, первым в стране) спектакль «Прости меня, мой ангел белоснежный...» по ранней пьесе А.П. Чехова «Без названия» по собственному сценарию. Отзывы в местной прессе появились уничтожающие. Менее стойкий человек просто плюнул бы и бежал из Воронежа подальше, а то и инфаркт получил бы. Но – опять счастливый случай! – через полгода после премьеры постановка оказалась на фестивале в Москве. Наутро после представления на первой странице «Известий» появилось сообщение: «Фестиваль российских театров «Играем Чехова» завершился достойно: прекрасным спектаклем Воронежского театра драмы имени А. Кольцова в постановке

А. Иванова «Прости меня, мой ангел белоснежный...». Культура, традиция, высокий уровень актерства (какие лица! голоса!) в сочетании с режиссерской чуткостью и изобретательностью – в итоге редко ставящаяся юношеская пьеса Чехова обрела яркую сценическую форму, превратилась в живой, эмоциональный спектакль, в равной степени «зрительский» и «актерский».

И спектаклю была предложена счастливая судьба. Тут следует подчеркнуть, что Анатолий Иванов был именно первооткрывателем юношеской пьесы Чехова. Это уже после воронежской постановки на нее обратили внимание, и она до сих пор под разными режиссерскими названиями идет во многих городах.

К сожалению, объективные оценки творчества А.В. Иванова не так часто встречались в воронежской прессе, чаще в Москве или даже за рубежом. Иванову досталась в Воронеже нелегкая судьба, которая выпадает на долю не каждого режиссера – вместе с коллективом лишиться «намоленной» сцены и оказаться в чрезвычайных обстоятельствах.

Осенью 1996 года коллектив вынужден был перейти на малую сцену нового недостроенного здания (оно и до сих пор ведь недостроено). В результате воронежский зритель лишился лучших спектаклей, не уместившихся на малой сцене с залом на 160 человек. А спустя шесть лет некоторые спектакли с этой сцены были переведены на большую сцену в том же здании. Естественно, не без потерь. К тому же, большой зал на 700 мест не соответствует требованиям театральной акустики...

Не всегда был «удобным и послушным» Анатолий Васильевич в отношениях с начальством, что ему не прощали. Так, он наотрез отказался в Год Кольцова реанимировать «фирменную» постановку Фирса Шишигина «Алексей Кольцов», осуществленную в



1958 году. Это и в принципе невозможно. Для этого надо было бы воскресить Фирса Шишигина. Иванов не брался за то, что он не умел делать. Анатолий Васильевич Иванов не только проповедовал психологическую школу Станиславского и своего учителя Анатолия Эфроса, но и практически воплощал и развивал ее. Он воспитывал актера для роли, развивая его физическую и психологическую пластику. Одна из самых сильных сторон Иванова-режиссера – редкое умение создать ансамбль, надежно работающий на идею спектакля, в котором никто не выбивается за пределы психологически обусловленной сценической достоверности. И это давало удивительные результаты. По статистике, в России спектакль в среднем живет на сцене не более трех-четырех часов. Постановки Иванова в большинстве своем были долготелами. «Женитьба» игралась 19 лет, «Пришел мужчина к женщине» – 20 лет, «Вишневый сад» в репертуаре уже 8 сезонов.

Мой друг и учитель

О народном артисте России Анатолии Иванове вспоминают не только в Воронеже. В «Коммуну» пришло письмо из Таганрога...

1995 год... Тяжелые годы для России. Приостановились гастроли театров по стране, стало не хватать средств для театральных постановок. И вот в этот момент – о, чудо! – Таганрогский театр пригласил Анатолия Иванова для постановки булгаковского «Бег». Зрители нашего города увидели его впервые в мае того же года на театральном фестивале. Воронежцы приехали со спектаклем «Прости меня, мой ангел белоснежный...». Поистине это было одно из лучших сценических прочтений этой чеховской пьесы. У нас «Бег» с аншлагом прошел аж десять раз подряд! Всего же Анатолий Иванов поставил у нас девять спектаклей. Уход из жизни Анатолия Васильевича стал потерей не только для воронежцев, но и для нас. Дестой его постановки в нашем театре, увы, не случилось. Светлая тебе память, тезка!

женными артистами России, три человека – заслуженными работниками культуры. Анатолий Васильевич Иванов обладал прекрасным педагогическим даром. В 1998 году он выпустил курс на базе Воронежской академии искусств. Его выпускники уже сегодня занимают ведущие позиции в репертуаре театра.

Будем откровенны, Анатолий Иванов в жизни был непростым человеком. Нередко с ним бывало сложно, трудно. Бывало, что с кем-то обходился жестко. Но многое ему прощалось, как прощают Мастеру. То, что он сделал себя сам на трудном поприще театрального искусства и сделал себя Личностью яркой, всероссийски известной по заслугам, это понимали, кажется, все. А его талант работал на престиж театра и области в целом.

Уже год Кольцовский театр без Иванова. Год оказался весьма непростым. После ухода Мастера какие-то силы начали сводить счеты с коллективом. Сразу после сбора труппы в сентябре 2009 года в прессе стало гулять определенное «скандал в театре!».

За 22 года 19 постановок Анатолия Иванова показаны на 19 международных фестивалях...

Хотя это было собрание, на котором артисты задавали областному руководству естественные в таких ситуациях вопросы. И только. Другое дело, что найти тотчас же ответы на эти вопросы было непросто. Был назначен очередным режиссером в театр Алгур Кове. Начал репетиции. Ушел. Уехал в Тверь возглавлять свой театр. Это тоже естественно. В прессе это было подано, что «зазнавшийся» коллектив «съел» Кове. Никто его, естественно, не ел. На мой взгляд, в течение прошедшего без режиссера года какие-то «доброжелатели» позиционировали новому руководству области коллектив Кольцовского театра, а заодно и режиссера А.В. Иванова не в лучшем свете. Вот какие условия были для творчества. Два режиссера со стороны ставили свои два спектакля. И у каждого за неделю до премьеры отбирали зал, в котором проводили областные театральные вечера, но отнюдь не театральные, мероприятия. В итоге приглашенные режиссеры накануне выпуска вынуждены были проводить репетиции то на сцене ТЮЗа, то на сцене Дома актера. Понятно, здание театра – областная собственность, но есть ведь у театра основная функция – выдавать «продукцию» в виде постановок. А может ли она быть высокого качества в неподходящих условиях? Конечно, актеры – народ терпеливый и зависимый. Но ведь речь идет о судьбе большого и по-настоящему интересного театра, который, по статистике, за прошлый сезон посетили более 100 тысяч

Долговая яма

Власть и пресса | Наблюдения о состоянии журналистики в современной России

Михаил НАШАЕВ, доктор исторических наук, заведующий кафедрой МГУПечати

В проекте модернизации, представленном президентом Медведевым, речь идет о создании в стране нового индустриального общества, новой современной экономики. Будет большим преувеличением утверждать, что предложения президента вызвали всеобщий интерес и желание принять участие в проекте модернизации.

Опасения эти имеют серьезные основания. Как свидетельствуют социологические исследования, число людей, имеющих представления о модернизации и являющихся ее сторонниками, составляет абсолютное меньшинство. Каков же основной инструмент, который позволит сделать эти идеи достоянием каждого россиянина? Таким инструментом являются СМИ. Другого механизма, располагающего такими же огромными потенциальными возможностями общественно-общественного влияния, просто нет.

Между тем президентские послания не содержат каких-либо обращений к СМИ и общественной журналистике. Этот весьма странный факт можно оценить по-разному. За ним кроется или труднообъяснимое удовлетворение тем, что происходит в российском медийном сообществе, или, наоборот, неверие в то, что общественные СМИ в их нынешнем виде еще способны к каким-либо

созидательным самостоятельным делам. Что же происходит сегодня в СМИ и общественной журналистике? Начать следует с признания того, что они на этапе перехода от советского к постсоветскому периоду не выдержали испытания свободой. В реальной жизни российской интеллигенция оказалась не у дел, и СМИ стали выступать лишь в роли подручных радикальных либералов Егора Гайдара и его команды. Они ничего не смогли противопоставить тому, что необильнички делала со страной, загоняя ее силовыми методами в рынок. Теперь-то это очевидно: нужно было не только обрести свободу, но и быть готовыми воспользоваться этой свободой. Нужно было не забывать о связях со своим народом, проявлять сострадание к нему.



Ныне на основе собственного опыта можно утверждать: свобода слова – ценность несомненная, но не абсолютная. Это не универсальное решение во всех случаях. Свобода, независимость блоготвория, когда пребывают в системе других ценностей. А когда эта свобода, как ныне, в повседневной деятельности СМИ подменяет и заслоняет все другие ценности, не ограничена ни правом, ни моралью, она истребляет вокруг себя всё. И себя в том числе. Негативное, а чаще просто разрушительное влияние СМИ на содержание российской жизни происходит не стихийно, а осознанно. За ним – определенные ориентиры и цели. Особенно очевидна разрушительная роль общественных СМИ, и в особенности телевидения, в создании в стране негативной моральной атмосферы. Как определить, здорова ли она, благоприятна ли для нормальной жизни

Отечественные СМИ в последние годы немало поработали над тем, чтобы в российском обществе утвердилась атмосфера неверия. И прежде всего – неверия в то, что в стране еще можно что-то изменить, сделать страну благоприятной для жизни. Пресса наяву внушала привыкание к существующей мерзости жизни, ее несправедливости, недружелюбности к простым, обычным людям. Она буквально долбила то, что есть сегодня, будет всегда. Что же теперь удивляться равнодушию и инертности людей! Больше всего людей угнетает чувство неравенства. СМИ делают всё, чтобы показать, что есть и всегда будет две России. Россия богатства, роскоши, вседозволенности для избранных – VIP-Россия, где идут несомненные презентации, юбилеи, приёмы, балы... А рядом – большая Россия бедности, нищеты. В этой России

идёт борьба за выживание, в ней с трудом сводят концы с концами. Там невиданный, как в годы войны, рост социальных сирот, безработных, наркоманов. СМИ в своих информационных и комментарных старательно убеждают российского человека: в стране всё продается и покупается – паспорта, аттестаты, дипломы, вплоть до пропусков в Кремль и государственных секретов. В этой нравственной атмосфере и формируются настроения людей, их отношение друг к другу, к семье, к власти, к стране. Наши СМИ создают такую атмосферу в обществе уже на протяжении многих лет, и делается это сознательно, чтобы не было в России согласия, понимания, терпимости. Уже сформировался новый своеобразный стиль российской журналистики, жонглирующий множеством красивых слов и понятий – народо-власти, инкомисиде, гражданское общество, но не имеющий какого-либо

реального практического наполнения. Это вызывает у людей только раздражение. В печати, на радио и в телевидении последних лет – нарастающее пустопроложное словопроизводство. Попробуйте понять, о чём часами балагурят с гостями радиостудий шутники-ведущие. А у нас теперь все ведущие – балагуры. Эти люди просто говорят, что забредёт в голову, не затрудняя себя ни стилистикой, ни лексикой... Шоу и треп. Треть и шоу. Журналистика становится не профессиональным делом, а игрой, забавой, развлечением, имитирующим свободу и независимость СМИ, в которой всё больше утрачиваются какие-либо связи между вымыслом и реальностью. Роль СМИ в современной российской общественной жизни выглядит не только странно, но и двусмысленно. В самом деле, о чём может повести речь федеральное телевидение, занятое преимун-

шественно развлечением, когда президент всерьёз заявляет, что основу нашей политики должна составлять идеология, в центре которой – человек как личность и как гражданин? Что могут сказать СМИ, когда президент заводит речь о нравственных и духовных ценностях? Какой отклик может вызвать на телевидении его заявление о том, что мы должны консолидироваться вокруг наших национальных приоритетов – свободы и справедливости, человеческого достоинства и благополучия, защиты семьи, отечества, единства многонационального государства? Ведь это самое телевидение уже не одно десятилетие занято главным образом тем, что разрушает упомянутые ценности и немало в этом преуспело.

В профессиональных дискуссиях виновниками нынешнего кризиса СМИ обычно называют тех, кто владеет и управляет прессой, – власть и олигархов. Между тем виновниками кризиса в меньшей мере являются сами журналисты с их плохой наследственностью бездумного послушания. Сколько бы журналисты ни говорили об условиях независимости СМИ, они её имеют ровно столько, сколько способны или желают взять на себя.

Нынешняя власть получила в своё распоряжение послушный, привыкший к подчинению, отученный от того, чтобы проявлять свою волю, журналистский корпус. Будут ли перемены? Ответить на этот вопрос непросто. Слишком велика сила инерции и привычки послушания. Слишком прочны традиции обязательного присутствия государства во всем, что касается деятельности СМИ. Нынешние условия для проявления независимости в журналистике действительно неблагоприятны, у российских журналистов действительно плохая наследственность, но существует и действует во все времена принцип: хочешь быть свободным, независимым – будь им!

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».



Игра фантазии

Культура | Желание творить у художницы Инги Тяпкиной появилось после инсульта

Елена КОЗЛОВА

Выставка необычных рисунков прошла не так давно в Комплексном центре социального обслуживания населения «Ваш дом» Ленинского района. Здесь были представлены работы незаурядной художницы Инги Тяпкиной.

Рисунки Инги – абстрактная графика. Необычность её работ – в особом видении природы. В совокупности точек, линий и кружков любопытному зрителю открывается самое настоящее чудо. Мне они показались волшебной сказкой. В хитросплетении непрерывных линий я увидела бегущего зайца, летящую птицу, сказочного дракона, бусалку, воздушного змея, бабочку и других интересных зверей.

Это игра воображения по теньевым контурам, – рассказывает о своем творчестве Тяпкина. – Рисую по нити. Главное – успеть прорисовать то, что я вижу в данный момент.

В Воронеже, жителем которого Инга стала недавно в связи с переводом мужа – военного летчика из Иркутского авиационного института в Воронежский авиационный университет, это уже не первая выставка. Её работы демонстрировались в областной специальной библиотеке для слепых имени В.Г. Короленко, читателем которой она стала как инвалид второй группы по зрению. С необычными рисунками художницы познакомились педагоги и ученики воронежской коррекционной школы №31.

Желание создавать свои работы появилось у неё после инсульта, который ей пришлось пережить в молодом возрасте. Однажды, наблюдая за ложившимися на комнатную стену тенями, она разглядела особый рисунок и решила обвести увиденные контуры карандашом. Человека в шляпе, который получился на стене, семья Инги назвала неизвестком. Это была первая картина, к сожалению, не сохранившаяся. Вскоре за неизвестком последовали другие воображаемые герои на белых листах бумаги.

Таким необычным творчеством Инга занимается уже десять лет. У неё накопилось порядка 80 рисунков, часть из которых побывали за рубежом: с ними познакомились жители Гамбурга и Познани. А в 1994 году, войдя в десятку художников-абстракционистов, она выставила свои рисунки на аукционе «Сотби» в Нью-Йорке.

Инга много работ, посвященных детству. И это не случайно. В Иркутске – родном городе художницы – она работала воспитателем в детской коррекционной школе для детей с ограниченными возможностями: учила своих воспитанников рисовать. «Предрасположенность к творчеству», – уверена она, – дает возможность проявляться в непредсказуемых вариантах, реализовываться и общаться с миром на своем индивидуальном языке».

Инга – настоящий энтузиаст. Помимо творческих успехов у неё есть и спортивные достижения. Она – кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике, не раз принимала участие в соревнованиях среди инвалидов за родной город Иркутск, а в 1988-89 годах выступала на Всероссийской параспириаде.

За 22 года 19 постановок Анатолия Иванова показаны на 19 международных фестивалях, включая Германию, Турцию, Польшу, Беларусь, а также, даже дважды, самый престижный Международный фестиваль имени Чехова в Москве. 17 раз театр был участником всероссийских фестивалей.

Анатолий ФЕДЕНКО, Заслуженный артист РФ.

Спорт за неделю

Воронеж и область

По волнам – к победе

В Москве прошла Международная юношеская регата по парусному спорту. Регата давно имеет статус международной. Это самые массовые соревнования по парусному спорту в столице и вторые по масштабности в России (больше яхт собирает только первенство Российской Федерации). Участники соревнований – юные яхтсмены (дети, юноши и девушки в возрасте от девяти лет до двадцати одного года) со всей России, Белоруссии и США. 163 участника регаты соревновались в пяти классах: «Оптимист», «Кадет», «Зум-8», «Луч-Радиал» и «Лазер-Радиал». За пять дней в каждом из классов было проведено по четырнадцать гонок. По их результатам определились лидеры соревнования.

В классе «Кадет» на первом месте воронежский экипаж Максима Лебедева и Владимира Гаршина. На втором месте тоже воронежцы – Артём Артёмов и Александр Шишкин. Победители по итогам соревнований прошли отбор для участия в первенстве мира, которое состоится в конце июля в Польше.

Первые на первенстве России

Соревнования проходили в Пензе с 14 по 20 июня. Победители определялись среди двух возрастных групп – юниоров и старших юношей. Среди юниоров в синхронных прыжках с вышки победили воронежцы Кирилл Миронов и Кирилл Сивенцев. Последнему также удалось завоевать «серебро» в индивидуальных прыжках с вышки и в синхронных прыжках с трамплина 3 метра в паре с Александром Кондрашкиным из Тольятти. Третье место в индивидуальных прыжках с вышки занял Иван Касымов. Он же привез домой медаль за второе место в синхронных прыжках с вышки, завоеванную в паре с Никитой Боевым из Подмосквы.

Воронежских прыгунов в этой возрастной группе представляла одна Диана Чаплива, недавно оставшаяся без партнерши – ее воронежская напарница Наталья Замитина уже вышла из юниорского возраста. Диана завоевала две бронзовые медали в индивидуальных прыжках с трамплина 1 м и 3 м, а также «золото» в синхронных прыжках в паре с Евгенией Селезевой из Екатеринбурга.

По результатам первенства России Кирилл Сивенцев, Диана Чаплива и Герман Стрелов прошли отбор для участия в первенстве Европы, которое состоится 8-14 июля в Хельсинки.

Настоящий провал

Впервые в своей истории мужская сборная Россия по гандболу не смогла пробиться в решающий раунд мирового первенства, матчи которого пройдут в январе 2011 года в Швеции. Заветную победу в Скандинавию наша команда, за которую выступает правый полусредний «Чеховских медведей», воспитанник воронежской школы Самвел Асланян, оспаривала в серии из двух матчей с Румынией.

Первый поединок прошел 13 июня в Бухаресте и принес россиянам успех. Победив со счетом 32:28, они увеличили свои шансы на благоприятный исход противостояния. Асланян, забросив в ворота соперника семь мячей, стал самым результативным в составе гостей. Четырежды отличился его одноклубник, бывший лидер «Энергии» Алексей Растворцев. Но ответная встреча, которая состоялась в субботу в Чехове, на площадке Дворца спорта «Олимпийский», принесла неприятную сенсацию. Уже после первого тайма хозяева уступили с разницей в «минус 3» – 13:16. А после перерыва румынская команда проявила завидную волю к победе и сумела развить успех до необходимого преимущества. Все решилось на заключительном отрезке матча, который гости выиграли со счетом 37:32. Асланян, нанеся по воротам гости 6 бросков, лишь дважды поразил цель. Показатели Растворцева – пять из одиннадцати.

Пробился в сборную

Юношеская сборная Воронежской области по боксу вернулась с соревнований первенства России среди юношей 13-14 лет, проходивших 13-20 июня в Анапе. Для участия в первенстве России прошли отбор три воронежских спортсмена. Алексей Грищенко и Андрей Чинцов завоевали пятое место в своих весовых категориях, а Леонид Дашанов выиграл первенство в весе до 75 кг.

5 июля Леонид Дашанов отправится на учебно-тренировочный сбор в составе российской юношеской сборной для подготовки к первенству Европы, которое состоится 18 июля в Болгарии.

Не обошлось без сюрпризов

Подготовленные в Воронеже участники сборной России, в данный момент тренирующиеся в Новосибирске и выступающие за Воронеж параллельным зачетом, показали непривычно низкие для себя результаты – седьмое место у недавнего лидера национальной сборной в весе до 120 кг Александра Анучина и 27-е у участника сборной страны в весе до 96 кг Георгия Михайла. Станислав Фролов, заместитель главного тренера сборной Воронежской области, отмечает неправильную подготовку спортсменов к соревнованиям. В федерации ставят вопрос об официальной передаче спортсменов из Новосибирска, а Михайла уже вернулся в Воронеж и возобновил здесь тренировки.

Еще четыре молодых воронежских борца участвовали в чемпионате России впервые. Тренеры особо отмечают выступление Михаила Зенина в весе до 84 кг, который выиграл в первом круге соревнований, но во втором круге оказался в поединке с будущим чемпионом в этой весовой категории и потерпел поражение. Со следующих боев травмированного Михаила сняли, но 18-е место он себе обеспечил.

Коллекция медалей

Самым результативным спортсменом сборной Воронежской области по легкой атлетике на юниорском первенстве России стал Виктор Саенко, завоевавший «золото» на дистанции 5000 м и «серебро» на дистанции 10 000 м. Виктор тренируется у Ивана Бищенко в городе Лиска. «Бронзу» на 5000 м также завоевал воронежец – Андрей Стрижков, воспитанник Александра и Татьяны Шингилина. Спортивный успех сопутствовал воронежским легкоатлетам не только на длинных дистанциях. Отличился и спринтер. Второе место на стометровке завоевал Юрий Маркуцких (тренеры Руслан Машенко и Татьяна Шингилина), третье место в беге на 100 м завоевала Анна Лапина (тренер Нина Бреднева).

Соревнования играли роль отбора для участия в юниорском чемпионате мира 20-25 июля в Канаде. Однако пока неизвестно, примет ли кто-то из воронежских легкоатлетов участие в чемпионате мира – количественный состав юниорской сборной России еще в процессе утверждения руководством федерации.

Леонид ХРУЩЕВ.

Советы врача

Загадочный гиперпаратиреоз

Первичный гиперпаратиреоз – это заболевание околощитовидных желёз. По статистическим данным, в развитых странах мира первичный гиперпаратиреоз выявляется у населения почти так же часто, как и заболевания щитовидной железы.

Ольга СТРУКОВА, заведующая отделением эндокринной хирургии областной клинической больницы №1, кандидат медицинских наук

Население нашей страны почти не знает о таком заболевании, хотя страдают им 1-2 человека из тысячи жителей. Словом, можно сказать, что в Воронеже проживает около 2 тысяч больных гиперпаратиреозом, но лечатся они не от основного заболевания, а от его последствий – от болей в костях и суставах, принимая это за симптомы других заболеваний. Естественно, пациент не может вылечиться, т.к. основная причина его недуга – это патология околощитовидных желёз. У женщин первичный гиперпаратиреоз встречается в 4 раза чаще, чем у мужчин, и выявляется в 1 из 500. Преобладающий возраст 20 – 50 лет.

Так что же такое гиперпаратиреоз? Это эндокринное заболевание, которое связано с нарушением выработки паратормона околощитовидными железами. Этих желёз у человека – 4, в норме размер каждой – не более пол-горошины, расположены они по задней поверхности щитовидной железы. Они вырабатывают паратормон, который отличается от гормонов щитовидной железы и выполняет в организме совсем иную функцию. Паратормон нормализует в организме обмен кальция и фосфора, а 99% кальция в организме содержится в костях и зубах.

Причина развития первичного гиперпаратиреоза неизвестна. Несомненно, играют роль наследственность, острая и хроническая интоксикация, в том числе лекарственная, неблагоприятные условия окружающей среды, воздействие радиации. Околощитовидная железа вырастает аденому (опухоль размерами с горошину или фасолину) или могут разрастись в размерах все околощитовидные железы одновременно. И в том, и в другом случае увеличивается продукция паратормона.

Нормальное количество паратормона регулирует нормальное содержание кальция в крови. При повышенной продукции паратормона происходит увеличение уровня кальция в крови за счет выхода его из костей. Развивается остеопороз, вследствие чего кости становятся хрупкими, болезненными и часто ломаются даже при минимальной физической нагрузке. Пациенты лечатся у ортопедов и травматологов, а процесс, тем не менее, прогрессирует. Далее появляются деформации скелета, пальцы рук и ног, суставов, компрессионные переломы позвонков, что приводит к укорочению роста больного на 10 – 15 см.

Зачастую больных ошибочно лечат от остеопороза ревматологи и другие специалисты препаратами кальция, усугубляя еще более течение заболевания, так как концентрация кальция в крови при этом заболевании повышается.

Повышенная концентрация кальция в крови увеличивает желудочную кислотную секрецию и способствует развитию язвенной болезни, чаще 12-перстной кишки. Причем характерно, что язвы часто обостряются, и больные длительно лечатся, а причина остается, и язвы возникают вновь. Наряду с этим из-за повышенного содержания кальция в крови имеет место снижение

аппетита, тошнота, иногда рвота, запоры, боли в животе.

Образование камней в желчном пузыре у ряда пациентов также связано с гиперпаратиреозом, и холецистэктомия не излечивает больного, развивается калькулезный панкреатит.

Повыненное количество кальция выводится почками, что часто приводит к образованию конкрементов в почках и мочевом пузыре. Почка является одной из главных «мишеней» при первичном гиперпаратиреозе. Частота поражений их от 60 до 80%, пик заболеваемости приходится на 20 – 40 лет. Нередко поражение почек может быть единственным проявлением первичного гиперпаратиреоза. Удаление камней не излечивает заболевание. Камни образуются вновь и вновь. За рубежом принято считать, что любая женщина, у которой камень одного из внутренних органов впервые обнаружен после 50 лет, с высокой вероятностью страдает первичным гиперпаратиреозом.

Ранними симптомами проявлений первичного гиперпаратиреоза можно считать жажду и выделение большого количества мочи, больные употребляют до 3 – 5 литров жидкости в сутки. Нередко эти симптомы ошибочно расцениваются как проявление сахарного диабета.

При повышенной концентрации кальция в крови происходит отложение его на стенках сосудов. Снижается эластичность сосудов, возникают аритмия и гипертония. Такие больные длительно лечатся у кардиологов с малым эффектом. Для поражения центральной нервной системы присущи такие симптомы, как общая и мышечная слабость, утомляемость, головная боль, депрессия, нарушение памяти, психоз. Наблюдаются и стоматологические проявления. Сами зубы не разрушаются, а расшатываются и быстро выпадают.

Причиной поздней диагностики этой эндокринной патологии и развития необратимых органических изменений, приводящих к инвалидности, является недостаточная осведомленность широкого круга врачей и населения о гиперпаратиреозе. Ошибки врачей в диагностике этого заболевания обусловлены не только многообразием клинической симптоматики, но и неосведомленностью о том, к чему приводит первичный гиперпаратиреоз.

Хотя диагностика ППТ сложна, исследование сыворотки крови на паратормон и кальций. Повышение паратормона и ионизированного кальция свидетельствует о первичном гиперпаратиреозе.

Население нашей страны хорошо осведомлено о том, что многие люди страдают заболеванием щитовидной железы, поэтому многие самостоятельно или по рекомендации эндокринолога проводят ультразвуковое исследование щитовидной железы (УЗИ). При выявлении узелков маленького размера эндокринологи иногда решают понаблюдать за узлом, принимая его за узел щитовидной железы. Однако под этой маской может быть аденома околощитовидной железы, которая имеет небольшие размеры и расположена по задней поверхности щитовидной железы или у нижнего полюса. Для уточнения диагноза необходима консультация хирурга-эндокринолога.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

26 июня спортивному организатору и красавцу
В.М. ФЕФЕЛОВУ
исполняется 80 лет.

Уважаемый Владимир Михайлович!
Знаем Вас как автора множества книг, публикаций в прессе, отдаем должное Вашему титаническому труду в сфере спортивного краеведения. Вы вернули из забвения сотни имен спортсменов, тренеров, организаторов спорта, внесших весомый вклад в развитие физкультуры и спорта на воронежской земле. Желеем дальнейших успехов в творческих изысканиях. Доброго Вам здоровья и творческого долголетия!

Ваши друзья.




ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

27 июня исполняется 60 лет старейшему акционеру ЗАО «Воронежснаб»
Сергею Георгиевичу Анашкину.

Примите самые сердечные и искренние поздравления с днём рождения. Ваша энергия и самоотдача, глубокие знания и настойчивость в достижении поставленных целей, творческий подход к делу снизили Вам заслуженный авторитет и уважение в обществе. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, жизненных удач и благополучия.


Коллектив ЗАО «Воронежснаб».



ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Ольгу Ивановну Тишкову
поздравляем с юбилеем.
Счастья и процветания Вам желаем.

Семья Семёновых.



СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

- Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключения договоров аренды нежилых помещений, являющихся федеральной собственностью и находящихся в оперативном управлении Воронежского государственного университета.
- Торги проводит: уполномоченный орган. Уполномоченный орган: Воронежский государственный университет. Место нахождения: г. Воронеж, Университетская пл., 1. Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж, Университетская пл., 1. Адрес электронной почты: melnikova@vsv.ru. Номер контактных телефонов: 8(4732) 22-60-04, 20-82-50. Контактное лицо: Вед. инженер ПТО Мельникова Екатерина Михайловна.
- Адрес объекта. Характеристика объекта. Срок аренды. Площадь помещения. Начальная ставка арендной платы за 1 кв. м в год (цена лота), руб. (без НДС).

№ лота	Адрес объекта	Характеристика объекта	Срок аренды	Площадь, кв. м	Начальная ставка арендной платы за 1 кв. м в год (цена лота), руб. (без НДС)
1	г. Воронеж, ул. Хользунова, 50	Нежилое помещение в подвале общежития № 5 ВГУ	1 год	36,4	3049
2	г. Воронеж, ул. Хользунова, 42	Нежилое помещение в подвале общежития № 6 ВГУ	1 год	49,0	2909

- Срок, место и порядок представления документации об аукционе. Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394006, г. Воронеж, Университетская пл., 1, к.304, бесплатно на электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.vsv.ru.
- Место и срок подачи заявок на участие в аукционе. Прием заявок осуществляется с 12 июля 2010 г. (в рабочие дни с 9.30 до 11.30 и 13.30 до 16.00) до 11 часов 00 минут 26 июля 2010 г. по адресу: 394006, г. Воронеж, Университетская пл., 1, к. 304.
- Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе. Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет проводиться аукционной комиссией с 13.00 27 июля 2010 г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, Университетская пл., 1, к.348.
- Место, дата и время проведения аукциона. Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 28 июля 2010 г. в 13 часов 30 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, Университетская пл., 1, к.348.
- Обеспечение заявок на участие в аукционе: установлено.

Он походит во время еды	Самые крутые горы на Земле	«Репит» в переводе с латыни	Праздничная похлебка	Музыкант, друг Незнайки	Обувь времен ледя	Одна из колоды	Химический элемент, Са	Столовая	«То как заварил она завет»	«Профессия Франческа Дрейка
Там моет, чтобы охладиться	Ночлежка заливного авто	Повар в походах	«Винго»	Сильной ...	Египетский водород	Учитель с глобусом	Жане Андрея Миронова	Отец Ботаники Бурун-Фельс	Чередувание звуков	Житель Хельсинки
Детский кино-журнал	Мясо, не успевавшее стать говядиной	«Винго»	Продольная трель-лялея	Новая пометания	Ее существует поэмист	Учитель с глобусом	Черноморская армяда	Родной остров Мерлина Брондо	Кто нам стел про шарманку?	Царство Клеопатры
Мануфактурный город России	«Такси» не тот свет	То, что не нулю охотливым	Большой орган юды Амалфи	Брунн или Польша	Ментовский сериал на ТВ	Вечер синих льясов	Невольница	Вуди, снявший фильм «Зелитя»	Баш на баш	Совеком не эларокна
Монитор	Способ получения зыгиты	То, что не нулю охотливым	Большой орган юды Амалфи	Брунн или Польша	Ментовский сериал на ТВ	Вечер синих льясов	Невольница	Вуди, снявший фильм «Зелитя»	Баш на баш	Совеком не эларокна
Липкая лента	Чем обрабатывают фарфур?	То, что не нулю охотливым	Большой орган юды Амалфи	Брунн или Польша	Ментовский сериал на ТВ	Вечер синих льясов	Невольница	Вуди, снявший фильм «Зелитя»	Баш на баш	Совеком не эларокна
Любовный свисток	Лисья из сказок	То, что не нулю охотливым	Большой орган юды Амалфи	Брунн или Польша	Ментовский сериал на ТВ	Вечер синих льясов	Невольница	Вуди, снявший фильм «Зелитя»	Баш на баш	Совеком не эларокна

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

Справочник

0-84

(4732)46-30-30

SPRAVKAVRN.RU

РЕКЛАМА

в ведущих газетных группах «Коммуна»

БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!

g.kommuna@yandex.ru

г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, тел. 39-00-88

Ответы на сканворд (25 июня)

Л С Я Я О
С А М О У В И С Т В О
Р С Ц П Р М
Л Е Р Е В О О П Е К А
К О Д Е К С О З О Н
А Ж Д А О М П О
Б Е Л П Р О Е П И Е Т
Л Е С М А Ш А У Е
Д К С У С И З М А И Е
Л Т О Н У Р О К
Л Ъ В О В К О Р О Н А
А О О К А П Ы
Ш Р К О Р Ч И
И К Р А О О А В
Р Е В П О И М А
Б А З А Р К И Т О
М Е Р У Д У П О
Н О Р В С Л А П О М
Л В А Т Т Ч Е К А
Н А Г А Н О Р А Т О Р

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

И.о. главного редактора В. Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру М. КАЛИНИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.
Экономики (8-4732) 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черезовском межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационный свидетельство ПИ №6-0851.
Отделение с головкой оригинал-макета заказчика в ОАО МП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» (8-4732) 55-14-74.
«Коммуна плюс» (8-4732) 55-14-74.
«Кольцовский сквер» (8-4732) 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 1689. Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.
Тираж – 17000 (подписка – 15122) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Пенза, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

Цена 5 руб.